

Città di Marsala

Medaglia d'oro al Valore Civile

TRASCRIZIONE SEDUTA CONSILIARE

DEL 20 FEBBRAIO 2019 – 16:30

Sindaco: Di Girolamo Alberto

Apertura Lavori	6
<u>PRESIDENTE STURIANO.....</u>	<u>6</u>
<u>SEGRETARIO COMUNALE - FIOCCA.....</u>	<u>6</u>
<u>PRESIDENTE STURIANO.....</u>	<u>6</u>
<u>PRESIDENTE GALFANO.....</u>	<u>6</u>
<u>SEGRETARIO COMUNALE - FIOCCA.....</u>	<u>6</u>
<u>PRESIDENTE GALFANO</u>	<u>7</u>
Punto numero 1 all'Ordine del Giorno	7
<u>PRESIDENTE GALFANO.....</u>	<u>7</u>
Punto numero 2 all'Ordine del Giorno	7
<u>PRESIDENTE GALFANO</u>	<u>8</u>
<u>PRESIDENTE GALFANO</u>	<u>8</u>
<u>CONSIGLIERA PICCIONE</u>	<u>8</u>
<u>PRESIDENTE GALFANO</u>	<u>9</u>
<u>CONSIGLIERE PICCIONE</u>	<u>9</u>
<u>PRESIDENTE GALFANO</u>	<u>9</u>
<u>CONSIGLIERE GANDOLFO</u>	<u>9</u>
<u>PRESIDENTE GALFANO</u>	<u>9</u>
<u>CONSIGLIERE GANDOLFO</u>	<u>10</u>
<u>PRESIDENTE GALFANO</u>	<u>10</u>
<u>CONSIGLIERE FERRERI</u>	<u>11</u>
<u>PRESIDENTE GALFANO</u>	<u>11</u>
<u>CONSIGLIERA INGRASSIA</u>	<u>11</u>
<u>PRESIDENTE GALFANO</u>	<u>13</u>
<u>CONSIGLIERA GENNA</u>	<u>13</u>
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	<u>14</u>
<u>CONSIGLIERA MEO</u>	<u>14</u>
<u>CONSIGLIERE GALFANO</u>	<u>14</u>
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	<u>14</u>
<u>CONSIGLIERE MILAZZO GIUSEPPE</u>	<u>14</u>
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	<u>16</u>
<u>CONSIGLIERE MILAZZO GIUSEPPE</u>	<u>16</u>
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	<u>16</u>
<u>CONSIGLIERE SINACORI</u>	<u>16</u>
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	<u>17</u>
<u>CONSIGLIERE SINACORI</u>	<u>17</u>
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	<u>17</u>
<u>CONSIGLIERA LICARI LINDA</u>	<u>18</u>

<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	18
<u>CONSIGLIERA LICARI LINDA</u>	18
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	18
<u>CONSIGLIERE FERRERI</u>	19
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	19
<u>CONSIGLIERE RODRIQUEZ ALDO</u>	19
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	20
<u>CONSIGLIERE NUCCIO</u>	20
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	20
<u>CONSIGLIERE NUCCIO</u>	20
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	22
<u>VICE SINDACO LICARI</u>	22
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	23
<u>VICE SINDACO LICARI</u>	23
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	24
<u>VICE SINDACO LICARI</u>	24
<u>CONSIGLIERE GALFANO</u>	24
<u>VICE SINDACO LICARI</u>	24
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	26
<u>VICE SINDACO LICARI</u>	26
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	26
<u>VICE SINDACO LICARI</u>	26
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	26
<u>VICE SINDACO LICARI</u>	27
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	27
<u>VICE SINDACO LICARI</u>	27
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	27
<u>VICE SINDACO LICARI</u>	27
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	27
<u>VICE SINDACO LICARI</u>	27
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	27
<u>VICE SINDACO LICARI</u>	27
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	27
<u>VICE SINDACO LICARI</u>	27
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	28
<u>VICE SINDACO LICARI</u>	28
<u>CONSIGLIERE RODRIQUEZ ALDO</u>	28
<u>VICE SINDACO LICARI</u>	29
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	29
<u>VICE SINDACO LICARI</u>	29

<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	<u>29</u>
<u>VICE SINDACO LICARI</u>	<u>29</u>
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	<u>29</u>
<u>VICE SINDACO LICARI</u>	<u>29</u>
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	<u>29</u>
<u>VICE SINDACO LICARI</u>	<u>29</u>
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	<u>30</u>
<u>VICE SINDACO LICARI</u>	<u>30</u>
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	<u>30</u>
<u>VICE SINDACO LICARI</u>	<u>30</u>
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	<u>30</u>
<u>Prelievo dei Punti numero 5 e 7 dell'Ordine del Giorno</u>	<u>31</u>
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	<u>31</u>
<u> Punto numero 5 all'Ordine del Giorno</u>	<u>32</u>
<u>CONSIGLIERE GERARDI</u>	<u>32</u>
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	<u>33</u>
<u>CONSIGLIERE SINACORI</u>	<u>33</u>
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	<u>34</u>
<u>DIRIGENTE - DOTTOR FAZIO</u>	<u>34</u>
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	<u>36</u>
<u>DIRIGENTE - DOTTOR FAZIO</u>	<u>36</u>
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	<u>36</u>
<u>CONSIGLIERE SINACORI</u>	<u>36</u>
<u>DIRIGENTE - DOTTORE FAZIO</u>	<u>36</u>
<u>CONSIGLIERE SINACORI</u>	<u>36</u>
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	<u>37</u>
<u>CONSIGLIERE SINACORI</u>	<u>37</u>
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	<u>37</u>
<u>CONSIGLIERE SINACORI</u>	<u>37</u>
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	<u>37</u>
<u>CONSIGLIERE SINACORI</u>	<u>38</u>
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	<u>38</u>
<u>CONSIGLIERE SINACORI</u>	<u>38</u>
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	<u>38</u>
<u>CONSIGLIERE SINACORI</u>	<u>38</u>
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	<u>38</u>
<u>CONSIGLIERE GENNA</u>	<u>39</u>
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	<u>39</u>

<u>CONSIGLIERA ARCARA</u>	<u>39</u>
<u>DIRIGENTE - DOTTORE FAZIO</u>	<u>40</u>
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	<u>40</u>
<u>DIRIGENTE - DOTTORE FAZIO</u>	<u>40</u>
<u>CONSIGLIERE ARCARA</u>	<u>40</u>
<u>DIRIGENTE - DOTTORE FAZIO</u>	<u>40</u>
<u>PRESIDENTE STURIANO</u>	<u>41</u>

Apertura Lavori

PRESIDENTE STURIANO

Segretario, procediamo con l'appello.

SEGRETARIO COMUNALE - FIOCCA

Sturiano Vincenzo, presente; Alagna Oreste, assente; Ferrantelli Nicoletta, assente; Ferreri Calogero, assente; Coppola Flavio, presente; Chianetta Ignazio, assente; Marrone Alfonso, assente; Vinci Antonio, assente; Gerardi Guglielmo Ivan, presente; Meo Agata Federica, presente; Cordaro Giuseppe, assente; Sinacori Giovanni, presente; Rodriguez Mario, presente; Coppola Leonardo Alessandro, assente; Arcara Letizia, presente; Di Girolamo Angelo, assente; Cimiotta Vito Daniele, presente; Genna Rosanna, assente; Angileri Francesca, presente; Alagna Bartolomeo Walter, assente; Nuccio Daniele, assente; Milazzo Eleonora, assente; Milazzo Giuseppe, assente; Ingrassia Luigia, presente; Piccione Giuseppa Valentina, presente; Galfano Arturo, presente; Gandolfo Michele, presente; Alagna Luana Maria, assente; Licari Maria Linda, assente; Rodriguez Aldo Fulvio, presente.

PRESIDENTE STURIANO

Risultano presenti all'appello 14 Consiglieri Comunali su 30 e quindi non siamo in presenza del numero legale. Così come previsto dal Regolamento l'appello sarà chiamato alle ore 18:27, quindi il secondo appello alle ore 18:27. Qualora non ci fosse il numero legale alle 18:27 andremo a domani alla stessa ora e con lo stesso ordine del giorno.

*Si sospendono i lavori del Consiglio comunale alle ore
17:27;*

Riprendono alle ore 18.42 con la verifica del numero legale

Assume la presidenza del Consiglio, il Consigliere Arturo Galfano

PRESIDENTE GALFANO

Segretario, procediamo con l'appello.

SEGRETARIO COMUNALE - FIOCCA

Sturiano Vincenzo, assente; Alagna Oreste, presente; Ferrantelli Nicoletta, assente; Ferreri Calogero, presente; Coppola Flavio, presente; Chianetta Ignazio, presente; Marrone Alfonso, presente; Vinci Antonio, presente; Gerardi Guglielmo Ivan, presente; Meo Agata Federica, presente; Cordaro Giuseppe, assente; Sinacori Giovanni, presente; Rodriguez Mario, presente; Coppola Leonardo Alessandro, presente; Arcara Letizia, presente; Di Girolamo Angelo, presente; Cimiotta Vito Daniele, presente; Genna Rosanna, presente; Angileri Francesca, presente; Alagna Bartolomeo

Walter, presente; Nuccio Daniele, assente; Milazzo Eleonora, presente; Milazzo Giuseppe, assente; Ingrassia Luigia, presente; Piccione Giuseppa Valentina, presente; Galfano Arturo, presente; Gandolfo Michele, presente; Alagna Luana Maria, assente; Licari Maria Linda, presente; Rodriguez Aldo Fulvio, presente.

PRESIDENTE GALFANO

All'appello sono presenti 24 Consiglieri su 30 e quindi la Seduta è valida. Passiamo al primo Punto all'Ordine del Giorno.

Punto numero 1 all'Ordine del Giorno

PRESIDENTE GALFANO

"Nomina scrutatori". Vengono nominati scrutatori i Consiglieri Calogero Ferreri, Alessandro Coppola e Ivan Gerardi.

Il Segretario Comunale procede a votazione per alzata e seduta, a seguito del quale:

Hanno votato "Sì" n. 24 Consiglieri: Alagna Oreste, Ferreri Calogero, Coppola Flavio, Chianetta Ignazio, Marrone Alfonso, Vinci Antonio, Gerardi Guglielmo Ivan, Meo Agata Federica, Sinacori Giovanni, Rodriguez Mario, Coppola Leonardo Alessandro, Arcara Letizia, Di Girolamo Angelo, Cimiotta Vito, Genna Rosanna, Angileri Francesca, Alagna Walter, Milazzo Eleonora, Ingrassia Luigia, Piccione Giuseppa Valentina, Galfano Arturo, Gandolfo Michele, Licari Linda, Rodriguez Aldo.

Sono assenti n. 6 Consiglieri: Sturiano Vincenzo, Ferrantelli Nicoletta, Cordaro Giuseppe, Nuccio Daniele, Milazzo Giuseppe, Alagna Luana.

PRESIDENTE GALFANO

Prima di passare all'approvazione dei verbali delle sedute precedenti intendo giustificare il collega Pino Cordaro che è assente per motivi di salute. Colleghi abbiamo dei verbali che dovremmo approvare.

Punto numero 2 all'Ordine del Giorno

PRESIDENTE GALFANO

Abbiamo la trascrizione della seduta consiliare del 15 gennaio, del 27 dicembre, 20 dicembre, 18 dicembre, 17 dicembre, 13 dicembre, 5 dicembre e 3 dicembre. Per alzata e seduta per l'approvazione dei verbali. Chi l'approva rimane seduto e chi è contrario si alzi.

Il Segretario Comunale procede a votazione per alzata e seduta, a seguito del quale:

Hanno votato "Sì" n. 24 Consiglieri: Alagna Oreste, Ferreri Calogero, Coppola Flavio, Chianetta Ignazio, Marrone Alfonso, Vinci Antonio, Gerardi Guglielmo Ivan, Meo Agata Federica, Sinacori Giovanni, Rodriguez Mario, Coppola Leonardo Alessandro, Arcara Letizia, Di Girolamo Angelo, Cimiotta Vito, Genna Rosanna, Angileri Francesca, Alagna Walter, Milazzo Eleonora, Ingrassia Luigia, Piccione Giuseppa Valentina, Galfano Arturo, Gandolfo Michele, Licari Linda, Rodriguez Aldo.

Sono assenti n. 6 Consiglieri: Sturiano Vincenzo, Ferrantelli Nicoletta, Cordaro Giuseppe, Nuccio Daniele, Milazzo Giuseppe, Alagna Luana.

PRESIDENTE GALFANO

Vengono approvati i verbali delle sedute precedenti, Segretario. Colleghi come tutti sapete ieri è scomparsa la mamma del nostro Segretario, dottor Triolo. Oggi si sono svolti i funerali, sono stati a Montevago. Parecchi di noi eravamo lì presenti, ma mi corre l'obbligo di chiedere all'Aula di fare un minuto di raccoglimento per la mamma del nostro Segretario. Invito l'Aula ad un minuto di raccoglimento.

Il Civico Consesso osserva un minuto di silenzio

PRESIDENTE GALFANO

Colleghi c'era qualcuno che si era iscritto per fare delle comunicazioni. Io invito i colleghi ad essere brevissimi nelle comunicazioni. C'era la collega Piccione che mi aveva chiesto d'intervenire e ne ha facoltà, prego.

CONSIGLIERA PICCIONE

Grazie Presidente. Colleghi Consiglieri, Giunta in Aula, pubblico qui presente. Comunico all'Aula che oggi pomeriggio è stata presentata una mozione, messa in campo da me e da Ivan Gerardi. La mozione ha come titolo: "Nuovo Piano Rifiuti entrato in vigore il 1° febbraio 2019. Eliminazione mastelli nel centro storico, più isole ecologiche, introduzione di micro isole ecologiche, con sistemi di pesatura automatica." Viene, diciamo, messo in chiaro tutte quelle che sono le criticità che si sono verificate fino ad oggi in merito alla questione rifiuti e la mozione prevede l'introduzione di più isole ecologiche in centro città ed in periferia. Parliamo di Isole Ecologiche, nella mozione, ma parliamo di isole ecologiche che non sono spazi dove c'è immondizia punto e basta, di poco decoro. Le Isole ecologiche dovrebbero essere uno spazio dove il cittadino è invitato ad andare per differenziare, ma questo evidentemente non è ben percepito da quest'Amministrazione. Nella mozione noi chiediamo l'introduzione di micro Isole ecologiche con sistemi di pesatura automatica e di eliminazione del porta

a porta, l'uso dei mastelli nel centro storico ad eccezione di disabili anziani, di modificare le giornate di conferimento del fine settimana al posto del sabato conferire la domenica. Formulare un Regolamento che disciplini i conferimenti e che incentivi lo sgravio fiscale. Introdurre l'interfaccia personalizzata in merito ai conferimenti effettuati dal singolo cittadino alla pesatura ed allo sgravio fiscale nell'APP di Energetica Ambiente ed attenzionare la funzionalità. Per ultimo tempo, ma è altrettanto importante la bonifica urgente di tutte le discariche abusive presenti sul territorio, perché tale fenomeno sta crescendo in maniera esponenziale e si può configurare un vero e proprio danno ambientale. Grazie.

PRESIDENTE GALFANO

Grazie a lei collega Piccione. Se non sbaglio questa Mozione è stata sottoscritta da altri Consiglieri?

CONSIGLIERE PICCIONE

Sì.

PRESIDENTE GALFANO

Era soltanto per rendere nota all'Aula che ci sono altri sottoscrittori della Mozione. Altri colleghi che debbono fare delle comunicazioni? Io inviterei in Vice Sindaco in Aula, gentilmente, anche perché, Vice Sindaco la collega Piccione ci ha presentato una mozione che le può riguardare, è un argomento a lei molto caro. È una mozione e quindi avremo modo di discuterne, l'ha soltanto presentata. La collega Piccione ha presentato una mozione.

CONSIGLIERE GANDOLFO

Presidente mi scusi, volevo fare una piccola comunicazione.

PRESIDENTE GALFANO

Stato intervenendo io e poi le do subito la parola. Vice Sindaco le stavo dicendo che la collega ha presentato una mozione che riguardava la sua materia, purtroppo lei era lì. Io mi ero iscritto per le comunicazioni, non è una seduta di interrogazioni, però io sto portando in Aula ed a Lei quello che la città sta lamentando in questo momento. Ormai è l'argomento di tutta la città: i rifiuti. Io mi auguro che al più presto ritorneremo alla normalità o quasi, perché mai come oggi abbiamo vissuto un momento così, così sporco, lo chiamo io, magari il termine sarà poco idoneo ma è così. Mi corregge il collega Sinacori a che è molto bravo. Mi auguro che al più presto si faranno le quattro isole ecologiche che il Consiglio aveva votato. Mi auguro che si faranno le isole, sempre quelle che il Consiglio aveva votato e mi auguro anche che scomparissero al più presto questi mastelli, se non tutti magari una parte, perché il Consiglio era indirizzato a votare soltanto un mastello e non

tutti e sei i mastelli. Il Consiglio era più orientato su dei sacchetti che avessero dei microchip e non tutti questi mastelli, comunque l'importante è che noi arriviamo al più presto a risolvere questo problema, il problema è gravissimo. Vice Sindaco poi ci saranno i colleghi, perché vedo già che il collega Gandolfo è preparato nell'argomento che è molto più preparato di me. Invece una cosa che volevo sollevare, era quello che in questi giorni, altro discorso che si è sentito parlare molto in città, di quest'impianto di Piscicoltura e Acquacoltura allo Stagnone. Come lei sa io sono un amante della cultura, dei paesaggi e non vorrei che arriviamo al punto che andiamo a rovinare quello che noi abbiamo di più prezioso, lo Stagnone. La mia comunicazione riguarda soltanto per assicurare i cittadini che il Consiglio Comunale è attento a questo, perché molti cittadini sono allarmati di quello che può accadere allo Stagnone, indipendentemente dal finanziamento di 1,2 milioni - 1,4 milioni la Città di Marsala vuole lo Stagnone pulito, poi vedremo. Io ho già parlato con l'Assessore Rino Passalacqua che mi ha assicurato che vedevamo assieme il progetto. Purtroppo oggi per la situazione che si è creata della mamma del Segretario non abbiamo potuto esaminare questo progetto, perché mi corre l'obbligo di vedere di che cosa parliamo, perché ripeto non ci sono soldi per pagare lo Stagnone e di quello che potrebbe succedere, perché con un impianto di Piscicoltura o acquacoltura, sarà nelle vasche a freddo, sarò quello che dite voi ma dobbiamo andarci cauti. Era questo che mi premeva dire, soltanto per assicurare i cittadini che il Consiglio è molto attento all'argomento. Consigliere Gandolfo, prego.

CONSIGLIERE GANDOLFO

Presidente mi ha anticipato per quanto riguarda l'Acquacoltura, che era il problema che volevo sollevare e cioè a dire che il Consiglio Comunale vuole essere assicurato su questo progetto e quindi invito il Sindaco e l'Amministrazione a trasmettere il carteggio alla Commissione Territorio e Ambiente per andare a valutare se quest'impianto di Acquacoltura potrebbe creare dei danni all'Ecosistema dello Stagnone. Per quanto riguarda i rifiuti c'è già la mozione presentata dalla Consigliera Piccione, quindi in una delle prossime sedute tratteremo il problema dei rifiuti e del potenziamento delle Isole Ecologiche.

PRESIDENTE GALFANO

Colleghi vi leggo chi sono i sottoscrittori della mozione di cui parlava poco fa la collega Piccione. Insieme al collega Gerardi ci sono il collega Chianetta, Vinci, Gandolfo, Galfano e Ingrassia, al momento. Poi vediamo chi la vuole sottoscrivere. Aveva chiesto d'intervenire il collega Calogero Ferreri, prego ne ha facoltà.

CONSIGLIERE FERRERI

Grazie Presidente. Vice Sindaco, Stampa, Pubblico e colleghi. Sarò breve, Presidente, naturalmente mi riferisco all'Amministrazione Comunale ed a lei Vice Sindaco. Spesso i lavori che vengono effettuati nelle nostre sedi viarie, nelle strade specialmente da ditte come TIM, Enel o quelli del metano, vengono effettuati dei lavori che il SUAP rilascia l'autorizzazione, ma spesso questi lavori non vengono controllati dall'Ente Comune. Siccome c'è stato un caso anche in Via Bue Morto a Bambina dove si sono realizzati dei lavori ma nessuno sapeva, da parte del Comune, chi ha realizzato questi lavori, hanno lasciato una copia di Via Bue Morto per circa un mese, dove i cittadini hanno riscontrato molti problemi alle macchine ed il SUAP non aveva rilasciato nessuna concessione, questo parlando con il Responsabile del SUAP. Quindi invito e l'ho fatto circa un anno fa, quando si parlava della Fibra a Marsala, Vice Sindaco non so se sono chiaro, di individuare una figura, un geometra del Comune, dell'Ufficio Tecnico, che possa vigilare sui lavori che vengono realizzati su strade comunali da ditte che non fanno parte del Comune, nel senso che fanno i lavori con l'Autorizzazione del SUAP. Siccome questi lavori vengono fatti in modo frequente in molte strade, noi abbiamo poche risorse per ripristinare le sedi viarie. Se queste ditte fanno dei lavori e poi magari non ripristinano bene il manto stradale, poi saremo noi costretti a ripristinare il manto stradale, per lo più anche ai fini di sicurezza, visto e considerato che molti con i nostri concittadini hanno avuto dei danni alle macchine e spero che si possano anche evitare delle tragedie. Grazie Presidente.

PRESIDENTE GALFANO

Grazie a lei collega Ferreri. Aveva chiesto d'intervenire la collega Ginetta Ingrassia. Prego ne ha facoltà.

CONSIGLIERA INGRASSIA

Grazie signor Presidente. Colleghi, tutti i presenti e Vice Sindaco. Intervengo relativamente all'argomento tanto dibattuto in questo periodo, ma per la verità lo avevamo dibattuto anche negli anni precedenti, perché avevo ravvisato molte criticità. Ora volevo capire, nel momento in cui si è espletata la Gara d'appalto che è stata espletata dalla SRR con Energetica Ambiente, il ruolo del Comune qual è stato? Il ruolo della politica qual è stato? Perché sembra di capire che, mi è sembrato almeno di capire che molte indicazioni che il Comune aveva dato, che questo Consiglio Comunale aveva dato si sono perse. Sembra che sii una non compatibilità fra quello che è stato votato ed il Piano che è stato presentato ed effettivamente la gara d'appalto per come è stata espletata Non capisco, noi avevamo previsto, avevamo previsto due isole ecologiche, di inserire ulteriori due isole ecologiche ed al momento non ci sono, fermo

restando che quelle brutte, sporche me c'erano anche prima, la colpa era delle Amministrazioni precedenti e quant'altro, sono rimasti tali e quali. Avevamo previsto un sistema per premiare gli utenti particolarmente attivi nel conferimento ed anche lì non mi pare che ci sia una precisa indicazione, si pesa, non si pesa, molte cose ancora non sono chiare. Faccio riferimento a quelli che erano gli emendamenti presentati da un gruppo di noi, ce l'ho qua davanti e sto vedendo. C'era anche tanto altro. Ci parlava, per esempio, in un emendamento che devo dire che è stato votato da tutto il Consiglio Comunale, perché gli altri non sono stati votati da tutti. Si parlava di campagna promozionale per il passaggio al nuovo tipo di raccolta. C'erano indicazioni ben precise che questo Consiglio Comunale aveva dato, mi pare che tutto è avvenuto con modalità differenti, oserei dire con non modalità, perché non c'è nulla al momento di razionale in quello che sta avvenendo, dal numero di mastelli che, dico io, come si può permettere di immettere nell'ambiente per ogni utente e siamo moltissimi gli utenti, una cifra enorme, sette mastelli, quando a parte quello dell'RSU, anche quello dell'organico, l'altro poteva essere unico a famiglia per tutti i rifiuti e si scendeva lo stesso in giornate differenti. Dico, il ruolo della politica dov'è stato? Questa svolta, questo miglioramento dov'è? Tra l'altro ho ricevuto una telefonata poco fa e lo sapevamo già per l'intervento di una persona che è venuta a trovarci. Mi risulta che per gli ingombranti al momento non c'è più la possibilità di andare a conferire, perché sono pieni, stracolmi, vedo che il collega annuisce. Come facciamo? Qua rischiamo davvero se non c'è una presa di posizione energica da parte della politica. Non è soddisfacente sentire dire "Va bene, ci saranno le..." collega suggeriscimi il termine, la ditta deve pagare la penalità. Va bene, ma sempre le penalità ci sono state, in ogni contratto vengono previste, questo non mi soddisfa affatto. Fra l'altro la comunicazione è avvenuta anche maniera molto contraddittoria a questo punto, perché anche nelle Isole... io ci sono stata personalmente per ben due volte e chissà quante altre volte ancora ci devo andare, perché io i mastelli sporchi non me li salgo a casa, l'ho già detto e come me tanti, va beh, vado all'isola ecologia, ci mancherebbe, va fatta la differenziata, questo è poco ma sicuro. Dico c'è molta confusione anche da parte degli operatori, sembrerebbe per direttive un po' discordanti. Quindi, volevo un poco capire come si pensa, perché ho visto e sono contenta dell'ottimismo suo, Vice Sindaco, sono assolutamente contenta e sono, lo voglio dire fin da ora io credo che addirittura lei sarà in grado, veramente di abbattere, seppure di poco, i costi. Io di questo ne sono sicura, ma questo non significa che io dirò che il sistema va bene. Per me il Sistema andava male, malissimo così com'è stato concepito due anni e mezzo fa, va male ora, perché ripeto mi aspettavo decisamente scelte

differenti anche dal punto di vista ecologico, perché credo che quello che è stato fatto, sia a livello d'impatto ambientale è poco accettabile, perché ripeto, immettere tutti questi mastelli di plastica nel nostro ambiente, fermo restando che i vecchi già ci sono, la trovo veramente una scelta infelice. Grazie Presidente.

PRESIDENTE GALFANO

È iscritto a parlare la collega Rosanna Genna, prego.

CONSIGLIERA GENNA

Grazie Presidente. Vice Sindaco parlare ancora di, purtroppo, di immondizia, forse ne avremo per molto tempo. Ritengo che forse lei è stato poco chiaro e comunque deve fare un'azione incisiva in merito a quello che è la situazione della raccolta differenziata e credo che va rivisto qualcosa e non mancherà sicuramente a lei rivedere quello che non va, perché anche lei ha riscontrato attraverso telefonate che io ho fatto fare direttamente alla sua persona delle negligenze sulla raccolta che non avviene assolutamente in nessun posto e diversi soggetti gliel'hanno segnalato ed io continuo a dare il suo numero di telefono, Vice Sindaco, perché i cittadini devono sapere che non è dipeso da noi ma lei può essere incisivo in una tempestiva, magari, manovra di recupero dei rifiuti che vengono tralasciati dalla Società. Però io, oltre che dell'immondizia oggi le voglio pure ricordare che di recente stanno facendo dei lavori che forse sono nella parte finale dell'appalto credo, in via Mazara, che presumibilmente ci passa anche lei Vice Sindaco e molto spesso non c'è nessuna segnaletica, nessun semaforo che blocchi il traffico creando ingorghi non indifferenti tra i lavori che si stanno facendo e tutto il resto. Io la invito a parlare con il Responsabile del Procedimento e valutare l'opportunità anche di mettere qualcuno, perché via Mazara non è una strada dove passa una macchina ogni tanto, è una strada molto transitata, per cui la invito a rivedere un pochettino questa situazione, anche perché forse c'è qualche problema anche sull'applicazione delle norme infortunistiche. Anche cosa importante è la situazione delle strade del Marsalese, sono piene di buche, ritengo che un monitoraggio... torno di nuovo a richiedere un monitoraggio da parte dell'Ufficio affinché vengono ripristinate le buche più pericolose quanto meno, in modo da evitare situazioni particolari. Di questo le voglio parlare perché ieri, proprio ieri, una signora in prossimità della zona dove io ho l'ufficio è caduta e si è rotta anche un'anca. Io sono testimone di quella situazione in cui quella signora è caduta ed è dovuto intervenire il 118. Io la invito Vice Sindaco a fare un monitoraggio forte sulle strade, perché in questo momento non sono affatto protette e quindi c'è il rischio che possano avvenire degli incidenti, a volte anche mortali. Vice Sindaco è la seconda volta che le chiedo un

intervento in merito all'asfalto. L'ho fatto quando lei con la chewing gum, insieme al Sindaco, in Aula, qualche seduta fa si è divertito a darci delle risposte, la prossima volta farò il book fotografico e le farò fare anche le segnalazioni direttamente alla sua persona per quanto riguarda l'asfalto, perché ritengo che un intervento massiccio sulle strade vada fatto per ripristinarle. Grazie.

Assume la presidenza del Consiglio, il Consigliere Vincenzo Sturiano

PRESIDENTE STURIANO

Ci sono iscritti a parlare il collega Milazzo, il collega Sinacori e poi a seguito la collega Meo.

CONSIGLIERA MEO

Presidente è per mozione d'ordine, per capire come vanno a lavori. Siccome non ero presente nella riunione dei Capi-gruppo non sto capendo se sono comunicazioni o interrogazioni, era soltanto per capire.

CONSIGLIERE GALFANO

Comunicazioni. Siamo nella fase delle comunicazioni.

PRESIDENTE STURIANO

Meno parliamo e prima iniziamo ad entrare nel merito delle delibere. È iscritto a parlare il collega Milazzo ed a seguire il collega Sinacori.

CONSIGLIERE MILAZZO GIUSEPPE

Grazie Presidente. Collega Meo stiamo solo cercando d'intervenire perché se lei si fa un giro nel territorio purtroppo siamo sulla bocca di tutti i cittadini. Non possiamo andare in un bar o in un'attività, viva a Dio che andiamo alla discarica, altro non si parla di questa benedetta spazzatura, come se il porta a porta fosse nato ora e non sette anni fa, è come se fosse nato ora. La cosa che, credetemi, non riesco a capire, è come se fosse la novità di quest'anno, il porta a porta si faceva da sette anni. Io l'ho fatto da Assessore ed abbiamo vissuto queste cose, però a mio avviso quello che bisognava fare era capire con quel sistema di porta a porta quali erano le parti critiche, quali a erano le criticità di quel porta a porta e porre i dovuti rimedi. Io in sede di approvazione di questo Piano non l'ho votato e ho detto: "Non lo voto perché non è il mio Piano", ma forse non ho detto quale era il mio Piano ed avrei il piacere ora, giusto per capire, solo un minuto, che cosa avrei fatto io, senza creare grossi allarmismi. Dal porta a porta fatto sette anni fa ci siamo accorti che nelle campagne bene o male il porta a porta funzionava, permetteva all'Amministrazione di arrivare al 55% ma non perché tutta la città faceva il 55%, ma perché la campagna

faceva il 70%, con il 40 che ne faceva il centro, si riusciva ad arrivare... Sto dando numeri, cinque più o cinque meno, non sono aggiornato di principio. Quindi, da questo punto di vista la parte critica è il centro. Vuol dire che il centro, il porta a porta va male, bisogna cambiare un sistema. A mio avviso quel sistema che bisognava cambiare era che a Marsala centro il porta a porta non doveva farsi, allora si cercava di ovviare con delle isole ecologiche fatte a distanza più ravvicinata, dando la possibilità al cittadino di andare direttamente a portare in discarica anziché assistere alle file di mastelli. Stamattina avrò l'ascensore e dentro l'ascensore che cosa trovo? Tre mastelli lì dentro, perché il figlio dei vicini di casa stava andando a scuola, hanno visto che era svuotato l'hanno messo nell'ascensore e quindi mamma se lo ritira, quindi ti ritrovi la sorpresa di trovare tre mastelli lì dentro. Quindi, secondo me, bisognava batterla in questa maniera. La parte che poi mi consenta, avete anche un po' cercato di esagerare e spronare il cittadino è il fatto che qua tutti sono convinti che se fanno indifferenziata pagato chissà che. Allora sa che cosa è andata a finire, l'organico lo buttano, la plastica no, l'indifferenziata la buttano per strada e ci ritroviamo con le discariche abusive, perché sono convinti che l'RSU è quello che alzerà la bolletta, oppure se non lo faccio e quello che mi abbasserà la bolletta. In realtà è vero che l'RSU per noi ha al costo, ma non è che noi possiamo fare terrorismo alla gente dicendo: "Siete incivili perché la buttata a terra", ma la gente che pensa? La vado a buttare dove mi capita dando un risparmio alla bolletta. In un momento di crisi che oggi attanaglia un po' tutti, non solo Marsala, ma tutta l'intera Nazione, giustamente la cosa incomincia ad essere un pesante. Non dico una fesseria, perché il terrorismo è stato fatto non solo alla gente, ma anche a livello comunale se lei va nei bagni pubblici nel nostro Comune o nei bagni comunali avete tolto anche il cestino dell'indifferenziata. Voi ditemi, una signora che lavora al Comune di Marsala se ha l'esigenza di buttare l'indifferenziata se la mette in tasca e se la porta a casa, perché l'avete tolto. Infatti ci sono rimasto male, glielo dico per questo motivo, è assurdo che in un bagno non sono i cestini dell'indifferenziata, è assurdo, rivedete questa cosa. Però la ratio a cui mi porta a pensare è sempre quello che pur di non fare indifferenziata, qua stiamo distruggendo una città, questa è la realtà che mi fa vedere. Allora, cerchiamo un pochetto di ragionare e capire dove dobbiamo andare. Intanto a mio avviso quando Energetica Ambiente vi propone la sostituzione del Sacchetto con il mastello forse non bisognava accettare, bisognava che era il sacchetto ad essere esposto, perché il sacchetto io lo metto la sera ed alla mattina non c'è più il mastello vuoto che mi resta, non me lo trovo più sull'ascensore perché il primo turno... o sul pianerottolo,

perché la signora non vuole metterlo dentro perché ha paura che la notte chissà cosa sia successo a quel mastello, invece il sacchetto veniva poggiato, anche microchippato. L'unica cosa buona che è stata fatta è la chippatura, per far sì che ognuno, se non era ancora censito incomincia a capire che tutti dobbiamo pagare e su questo siamo tutti d'accordo che tutti dobbiamo pagare, però a mio avviso c'è una città in subbuglio proprio per questo discorso dei mastelli. Poi c'è il fatto che se il mastello viene smarrito, caro Michele Gandolfo, devi andare a fare la denuncia, perché sei tu il responsabile. Quindi, Vice Sindaco se cercato un pochettino, io vi dico quali sono le parti critiche che io ho verificato in quest'arco di tempo, il mio è solo un fatto costruttivo nell'interesse di arrivare ad una soluzione che ci possa portare anche ad un sistema di non essere più attaccati... Presidente mi scusi mi sono prolungato.

PRESIDENTE STURIANO

Infatti.

CONSIGLIERE MILAZZO GIUSEPPE

La gente purtroppo non è che va a pensare che io non l'ho votato. Lo dovrei appendere qua e dire "Non è il mio Piano" non è il mio caso, non lo faccio e non lo fa nessuno. Però se prova ad andare, caro Presidente, alla discarica che abbiamo qua, non pensano che lei lei è il Presidente, che è un Consigliere, gliene diranno di tutti i colori, di tutti i colori. Discarica che esiste al Salato. Caro Giovanni ti conviene andare, se ci vai, munito di cappellino ed occhiali e dire "Non sono un Consigliere Comunale" perché la gente non capisce più se sei un Consigliere Comunale, se sei il Sindaco, se sei il Vice Sindaco, ce ne è per tutti, quindi cerchiamo un pochettino di trovare un sistema. Grazie.

PRESIDENTE STURIANO

Giovanni Sinacori.

CONSIGLIERE SINACORI

Grazie signor Presidente. Colleghi Consiglieri, signor Vice Sindaco, Dirigenti e Funzionari. Io desidero comunicare signor Presidente che sto protocollando una richiesta scritta perché il Gruppo dell'IDP desidera immediatamente una relazione scritta da parte della Ditta che si è aggiudicata l'appalto la direzione tecnica del Piano Raccolta Rifiuti. Sapete che oltre al Piano è stata aggiudicata la direzione tecnica perché questa ditta collabori con l'Amministrazione per, appunto, l'avvio del Piano di Raccolta dei Rifiuti. Considerato che si sono verificate tutte queste criticità l'IDP chiede di sapere ufficialmente e per iscritto e nel più breve tempo possibile, acquisire da parte di chi ha vinto la gara per la direzione tecnica quali sono le criti-

cità per cui questo Piano ha riscontrato tutti questi dis-servizi. Desideriamo che ce lo dica la Direzione Tecnica, perché io non sono certo che sia solo ed esclusivamente un fatto di carattere politico. Desidero che arrivi in Consiglio Comunale, in maniera che lo si possa leggere, acquisire e discutere quelle che sono le riflessioni che questa Direzione tecnica, che stiamo pagando, che stiamo pagando ci dica quello che sta succedendo rispetto a questa fase di startup. Grazie signor Presidente, se ne faccia cura per favore, in maniera... io gliela formalizzo.

PRESIDENTE STURIANO

Assolutamente sì.

CONSIGLIERE SINACORI

Gliela formalizzo ufficialmente signor Presidente.

PRESIDENTE STURIANO

Consigliere Sinacori concordo e condivido, ritengo che la prossima settimana... a prescindere che la relazione dettagliata, per come da lei richiesta sarà fatta. Ritengo però che la prossima settimana dobbiamo decidere alla data, possibilmente di pomeriggio, per fare quell'incontro tecnico, incontro tecnico direttamente con tutti gli attori principali. È essenziale, importante e fondamentale, perché soprattutto nella prima fase, nei primi mesi è possibile ancora rivedere qualche cosa. Se dev'essere rivista qualcosa rispetto a quella gara, a quel capitolato è giusto che ci siano determinati passaggi, con tutti gli attori e se poi il Consiglio deve dare anche un suo atto in maniera ufficiale è giusto che venga pure dato. Però la necessità di capire le responsabilità se ci sono, se non ci sono, di chi sono, non per andare alla ricerca del colpevole, ma per andare alla ricerca di una possibile soluzione. Io dico solo questo, fino a stamattina, quando in una zona così bella, quale quella dello Stagnone, ci sono discariche a cielo aperto, onestamente la cosa inizia ad essere preoccupante. Lasciamo stare le strade di campagna, se andiamo soprattutto nelle strade interpoderali, lì non si può circolare. Ci sono centinaia di metri di discariche. Ai margini delle strade di campagna, dove la gente va a coltivare, c'è anche un problema igienico non possono più coltivare i propri apprezzamenti perché si è creata una discarica totale, a cielo aperto. Purtroppo per la preoccupazione di pagare di più, per la preoccupazione di pagare di meno, questo non lo sappiamo, l'abbiamo anticipato fortunatamente queste cose, Consigliere Milazzo. L'avevamo detto questo era quello che avrebbe portato la tariffazione puntuale, perché purtroppo ogni progetto dev'essere calato con quello che è la realtà delle persone che abitano in un territorio e Marsala non è Trento. Marsala non è Aosta, Marsala non è sicuramente Reggio Emilia, bisogna lavorare. Bisogna lavorare su questo.

Abbiamo avuto esempi, che in pieno centro storico hanno buttato di tutto, dai materassi alle lavatrice e frigoriferi, proprio in pieno centro storico, quindi immaginatevi quello che può accadere soprattutto nelle periferie. Non stiamo dicendo che la responsabilità è di qualcuno, infatti sono da condannare, sono da condannare È da condannare. Però dico i materasse buttati, o i frigoriferi o l'eternit, buttate anche nelle strade di periferia, dove c'è gente che deve andare a lavorare i propri apprezzamenti di terreno... posso far vedere le foto.

CONSIGLIERA LICARI LINDA

Ce ne abbiamo tante altre.

PRESIDENTE STURIANO

Io posso vedere le foto. E quindi che significa collega Licari? Ce li teniamo? Ce li teniamo. Chi l'ha detto collega Licari. Io non riesco a capire, che cosa abbiamo detto che il problema nasce con questa nuova metodologia?

CONSIGLIERA LICARI LINDA

Ha detto questo Presidente.

PRESIDENTE STURIANO

No, forse lei era un pochettino distratta. Io ho detto che sicuramente le discariche ci sono state e sono state sempre prontamente bonificate, ma non da tre anni, è da cinque, sei, sette, dieci, quindici, vent'anni che si creano sempre discariche a cielo aperto, per carità non è un problema con questa nuova metodologia, non ho detto questo. Ho solo detto che sicuramente con la tariffazione puntuale questa si è accentuata, glielo posso garantire, si è accentuata. Sappiamo tutti che sicuramente la metodologia migliore in assoluto è quella della Tariffazione Puntuale, ma bisogna far capire al cittadino... (intervento fuori microfono)... Ginetta scusa, non è iniziata, ma la modalità è quella. La modalità di raccolta, la modalità di conferimento è quella, ora bisogna far capire al cittadino, inculcare al cittadino quel tipo di rispetto per l'ambiente, sicuramente. Non so che cos'è la cosa più opportuna da fare. I controlli sul territorio ci sono stati, continuano ad esserci, ma se vedete con quale disinvoltura le persone buttano la spazzatura come se fosse la cosa più naturale e logica di questo mondo. Non è possibile. che dico che le cose vanno bene o che tutto va male, ma noi abbiamo la responsabilità, sicuramente, di sederci attorno ad un tavolo e cercare di capire la soluzione migliore da mettere in campo, non penso che ci sia qualcuno che abbia la verità assoluta sulla metodologia, quindi qualche cosa da fare c'è bisogno. Avevamo individuato le isole ecologiche nel Piano Rifiuti, vediamo di metterle in campo. Individuiamo dove devono essere messe, se è necessario potenziarle possibilmente, una soluzione va

trovata. Non lo so dove, ma una soluzione va trovata, da parte di tutti un impegno totale. Non dico di condanna, di condanna, non dobbiamo condannare nessuno, è un dato di fatto, oggettivo. Sicuramente chi sbaglia è chi va a conferire un rifiuto dove non può, questo è sicuro. Brevemente il collega Ferreri e poi entriamo nel merito della proposta deliberativa.

CONSIGLIERE FERRERI

Grazie Presidente. Sarò breve, visto che si parla di rifiuti. Credo che il Sistema Marsala è stato applicato in tutta la Provincia di Trapani. Vedo Comuni come Valderice, Petrosino, altri Comuni della Provincia di Trapani ed anche la stessa Trapani che hanno attivato la bollettazione puntuale e la raccolta con i mastelli. Stiamo in una fase, credo, iniziale. Invito l'Amministrazione Comunale, il Vice Sindaco, che verbalmente spesso riferisco, magari questo è un momento molto stressante per lui, che la ditta deve venire meno ai disservizi ai cittadini, quello della raccolta e se è possibile con carattere d'urgenza, Vice Sindaco, fare queste benedette isole ecologiche previste nel Piano, così chi non può esporre i mastelli fuori si può recare facilmente all'Isola Ecologica aperte. Naturalmente le isole ecologiche non vanno lasciate incustodite, non vanno lasciate non videosorvegliate. Noi abbiamo fatto battaglie, Vice Sindaco lei si ricorda, quella famosa isola ecologica a Strasatti dove la notte diventata una discarica abusiva a cielo aperto, purtroppo il cittadino va educato. Va paura, credo, questo nuovo Piano, c'è molto nervosismo in giro e molta disformazione, forse anche da parte nostra. Se qualcuno di noi magari va a mettere in giro notizie non conformi alla realtà... ma credo che le campagne stiano a circa al 75% di raccolta differenziata e non riscontro nessuna anomalia da parte dei cittadini. L'unico rammarico è che qualche passaggio è venuto meno in questi giorni e spero che nei prossimi giorni, come lei ha ben detto nei giorni passati, che si tolgono i disservizi da parte dell'Energetica Ambiente e si possa portare questo nuovo Piano a regime. Grazie Presidente.

PRESIDENTE STURIANO

Grazie collega Ferreri. La parola al collega Aldo Rodriguez e poi il collega Nuccio.

CONSIGLIERE RODRIQUEZ ALDO

Grazie Presidente. Colleghi Consiglieri, Sindaco, Vice Sindaco e Stampa. Presidente io chiedo al Vice Sindaco se può comunicare alla città come intende far sì che il territorio marsalese venga bonificato da queste discariche a cielo aperto e se ha fatto comunicazione ad Energetica Ambiente per adoperarsi a tale bonifica, perché credo che si sia arrivati ad un livello di allerta massima. Dopodiché, Presi-

dente, le chiedo se è possibile che gli atti inerenti al contratto con Energetica Ambiente e quant'altro vengano fornite alla Commissione Accesso agli Atti per verificare la situazione in essere. Se c'è la possibilità da parte della Presidenza, dell'Ufficio Presidenza, di trasmettere tali atti alla Commissione di Accesso agli atti. Grazie Presidente.

PRESIDENTE STURIANO

Perfetto, verificheremo. C'era il collega Nuccio. Prego collega Nuccio.

CONSIGLIERE NUCCIO

Grazie Presidente. Vorrei un attimo ritornare su un argomento che ad inizio seduta e mi scuso per il ritardo, ho avuto modo di seguire lo streaming, ritorno sull'argomento che hanno brevemente trattato i colleghi Gandolfo e Galfano, rispetto al "Progetto Acqua Sal" che il Sindaco ha presentato qualche giorno fa a Pordenone e la valutazione più in là la faremo su due ordini di ragioni, dall'aspetto tecnico del progetto, sulla bontà o meno di questo ed anche sull'aspetto politico, perché chiedo a qualunque Consigliere qua dentro, a qualunque cittadino fuori da quest'Aula se era a conoscenza di un progetto che riguarda uno dei paesaggi più delicati e più importanti per la nostra Città, per il nostro territorio che è lo Stagnone. Per cui io deposito e chiedo che venga acquisito un accesso agli atti, una copia mi riservo di girarla al Presidente della Commissione Territorio e Ambiente perché secondo me è giusto che quella Commissione, magari tecnicamente non è fondamentale il parere della Commissione, dal punto di vista tecnico, per accedere a questi finanziamenti e quant'altro, però da un punto di vista pratico forse è bene che la Commissione che deve controllare sulla programmazione e la pianificazione del territorio si faccia un'idea per discutere questa cosa. Se lei Presidente mi autorizza molto brevemente io leggo l'Accesso agli atti e lo acquisiamo.

PRESIDENTE STURIANO

Velocemente.

CONSIGLIERE NUCCIO

Sì, molto velocemente. "Con la presente chiedo che mi sia fornita copia di tutto il carteggio relativo al "Progetto Acqua Sal" che il Sindaco ha presentato in occasione del Convegno Acqua Farm di Pordenone ed in diverse dichiarazioni a mezzo stampa, non sentendo evidentemente la necessità di condividere con la Città e con il Consiglio Comunale un'iniziativa che rischia di compromettere il delicato equilibrio della Laguna dello Stagnone, nella spasmodica necessità di dimostrare di essere in grado di attingere a fondi comunitari. Se da un lato l'opera di ricerca di fi-

nanziamenti Europei, è cosa certamente importante in termini di sviluppo, nell'operare determinate scelte, credo che sia assolutamente essenziale provare ad avere una visione chiara sulla pianificazione del territorio e le conseguenze che ogni progetto può comportare. Da alcuni stralci di progetto che ho avuto modo di visionare, alcune saline verrebbero riconvertite in impianti di piscicoltura e per la protezione di No Food, alghe, microalghe, fanghi, prodotti per il benessere e la bellezza. Il delicato equilibrio della Laguna impone un'attenzione particolare, considerato che tali attività rischierebbero di avere un impatto ambientale devastante come già accaduto in passato nel nostro territorio con altre analoghe attività, parentesi, chiedere ai cittadini di San Teodoro, quando fra gli anni Settanta e Ottanta era un attivo un impianto di piscicoltura su quel versante. Così come temo che i tanti richiami alla valorizzazione, alla conservazione del patrimonio che rappresenta lo Stagnone per la città di Marsala possano essere nient'altro che lo specchietto per le allodole finalizzato ad aprire la strada al mero business. Lo Stagnone necessita di interventi strutturali atti a favorire l'ossigenazione delle acque, limitare l'aumento della salinità che può compromettere l'esistenza della fauna e della flora ivi presente, così come interventi in termine di gestione della Riserva. Preso atto dell'infelice condizione prossima al dissesto finanziario che caratterizza l'Ex Provincia di Trapani, oggi Libero Consorzio, che è Ente di gestione e controllo. Tutto ciò premesso chiedo che mi sia fornita copia dell'intero carteggio relativo al Progetto in questione, documentazione cartacea relativamente ai soggetti che lo hanno proposto all'attenzione dell'Amministrazione Comunale e valutazione di compatibilità del progetto con il Piano di Gestione zone SIC e ZPS, compatibilità con Regolamento della Riserva, e valutazione incidenza ambientale, che è l'articolo 5 del D.P.R. 357/97 Direttiva 9243 Comunità Economica Europea. Sarà mia premura trasmettere l'intera documentazione alla Commissione Consiliare Territorio e Ambiente, qualora l'Amministrazione Comunale non l'avesse ancora fatto." Credo che su questi temi e... (parola non chiara)... da qualunque polemica o contestazione sterile noi dobbiamo, se parliamo di strategie di sviluppo, di turismo e quant'altro, non basta l'idea di gettare la rete al fine di ricevere quanti più finanziamenti possibili, perché dobbiamo vedere le ricadute ambientali che talvolta questi progetti possono avere. Per cui ad ogni modo l'organo di controllo che il Consiglio Comunale e la Commissione in particolare, deve assolutamente prendere visione di questo progetto e dare la Città comunicazione su cosa riguarnerà e che cosa significherà questo progetto. Grazie Presidente.

PRESIDENTE STURIANO

Grazie collega Nuccio. Prego Vice Sindaco, mi auguro che non voglia rispondere.

VICE SINDACO LICARI

Grazie Presidente, devo fare intanto una comunicazione all'Aula. Al Punto 19 dell'Ordine del Giorno vi è un punto che riguarda l'Anticipazione di Liquidità per il pagamento di debiti di cui all'Articolo 1, Comma 849 e 857, Legge 145/2018, ovvero la Legge di Bilancio. Comunico all'Aula che questo provvedimento ho la necessità di che venga adottato per tempo, perché entro il 28 febbraio dovremmo chiedere l'anticipazione di cassa alla Cassa Depositi e Prestiti. Pertanto per questo mancato adempimento scatterà a norma della Legge di Bilancio e testé comunicata delle sanzioni a partire dal prossimo anno che possono incidere sul Bilancio Comunale, come un qualche cosa come qualche milione di euro. Quindi, invitato l'Aula ad attenzionare sull'urgenza di trattare l'atto, considerato che il 27 è l'ultima seduta, se è possibile anticipare in questa seduta, perché l'adozione al 27 non determinerebbe la possibilità agli Uffici di poter fare contratti e quant'altro e rientrare per il 28 febbraio. Quindi, volevo comunicare questo dato, perché è utile ai fini di una valutazione del Consiglio Comunale, rispetto all'adozione. Poi rispetto ad alcune comunicazioni o interrogazioni che sono state fatte, per quanto riguarda il discorso dell'Acquacoltura sollevato da più Consiglieri, l'intervento non è certo un'operazione di business o di attività commerciale all'interno dello Stagnone, bensì un progetto curato dall'Università, più che altro a garantire, a preservare la flora e la fauna autoctona dello Stagnone, che purtroppo rischia l'estinzione, quindi sono dei progetti fatti dall'Università, di studio, per rimpiantare flora e fauna ed attività anche del sale in quell'ambiente. Comunque gli atti verranno trasmessi, per come richiesto, in modo che poi il Consiglio Comunale li possa valutare così come per le buche e l'asfalto che poteva la Consiglieria Genna, informo e comunico all'Aula che già la gara è stata espletata ed aggiudicata alla ditta, e credo che non meno di quindici giorni partiranno i lavori sia per il versante sud, sia versante nord, sia per il versante centro. Indubbiamente si dovrà fare un cronoprogramma e o valutare dove vi sono ancora gli interventi di acquedotto o fognature, questo verrà fatto successivamente, mentre si darà immediato corso a tutte quelle strade dove non saranno oggetto di ulteriori interventi sia per fognature e sia per quanto riguarda il discorso dell'acquedotto. Il problema della spazzatura è un problema che investe, indubbiamente, su alcune considerazioni. Vede Presidente, vero è che frigoriferi e materassi. Purtroppo non è una novità, perché se fosse un problema di adesso potremmo risolverlo tranquillamente, perché era questo il problema. Dal 2015,

da quando ho questa delega il problema mi ricordo, che a fine 2015, inizio 2016 il frigorifero l'abbiamo trovato a Piazza Loggia, non in una contrada, era all'angolo di Piazza Loggia, così come una poltrona era in Via Mario Nuccio ed un materasso in Via Mazzini, siamo nel 2015 - 2016, quindi non si trovava del nuovo sistema, ma purtroppo di qualche incivile della nostra città che preferisce mettere in giro i rifiuti. Il problema delle discariche non è un problema... purtroppo lo stiamo registrando adesso, è un problema che l'abbiamo combattuto e che credo che questo sistema, secondo me, non appena andrà in regime, ridurrà il potenziale per poter ridurre il discorso delle discariche perché rispetto al passato non abbiamo traccia del rifiuto, con il nuovo sistema abbiamo la bìa di avere una tracciabilità del rifiuto e questo potrebbe essere un deterrente, non dico la soluzione, ma comi potrebbe creare quelle condizioni di poter evitare il proliferare delle discariche. Così come lo Stagnone più volte è stato oggetto di essere vandalizzato dalle discariche e più possibile l'abbiamo modificato, continueremo a bonificare queste zone. Non è, purtroppo, rispetto al recente passato modificato di tanto rispetto a quello che eravamo abituati ad assistere, così come micro discariche che si creavano in alcune zone topiche della nostra città, da Via Grazia Vecchio, da via Angileri, da Via Barrado, Via Teatro o angolo Via Mario Nuccio o Via Dello Sbarco. Abbiamo delle zone ormai che avevano in passato quelle criticità e con il nuovo sistema io credo che invece siamo nelle condizioni, non appena andrà a regime di poter ovviare a questa brutta abitudine, sono pochi, ma fanno un danno enorme. Così come una che a Trani ha imbrattato quel monumento, ma quella cretina ha creato un danno mondiale, basta uno. La gran parte dei Marsalesi fanno bene, hanno cura dell'ambiente, fanno sì che Marsala sia tra le città medio - grandi la prima in Sicilia con un risultato importante ed è il punto di riferimento in Sicilia. Non lo è della nostra Nazione, ma Marsala è il punto di riferimento perché la gran parte dei cittadini vanno bene la differenziata, per colpa di qualcuno abbiamo queste criticità che abbiamo evidenziato. Alcuni chiarimenti che vanno detti.

PRESIDENTE STURIANO

Vice Sindaco, una cortesia, siccome non è seduta d'interrogazione, quello che chiedevo era possibilmente...

VICE SINDACO LICARI

No, il problema era, io ho fatto prima la comunicazione e poi le altre erano interrogazioni e stavo rispondendo, mi sembra doveroso, siccome sono state proposte delle interrogazioni volevo rispondere a delle interrogazioni.

PRESIDENTE STURIANO

Sennò dedichiamo una seduta alle interrogazioni.

VICE SINDACO LICARI

Presidente il problema è se fossero state comunicazioni io facevo la comunicazione. Sono state fatte interrogazioni e stavo rispondendo alle interrogazioni, perché quando mi si dicono alcune cose, quindi chiariamo alcuni aspetti.

CONSIGLIERE GALFANO

Comunicava che non va bene.

VICE SINDACO LICARI

No, stava interrogando per dire come modificare le proposte e quindi quando il Consigliere Milazzo pone il problema sul cambiare il sistema ed al centro con le isole ecologiche, ricordo a noi che siamo qua e che conosciamo, perché siamo persone che conoscono, non è il cittadino che Gari a non è a conoscenza, ma qui abbiamo studiato il Piano, abbiamo parlato dei rifiuti, e quindi tutti siamo esperti di rifiuti e sappiamo di che cosa stiamo parlando. Ricordo a me stesso nel centro urbano produciamo trenta tonnellate giornaliere di rifiuti. L'isola ecologica ne riceve soltanto due tonnellate, per poter garantire il sistema con l'isola ecologica al centro, occorrono almeno quindici isole ecologiche, credo che abbiamo difficoltà ad individuare la seconda al centro e qualcuno cerca di spostarla più in là, perché già la seconda è un problema. Ragionate che noi dobbiamo fare nel centro urbano quindici isole ecologiche per poter garantire la necessità e garantire il conferimento di 30 tonnellate giornaliere di rifiuto. Comunico al Presidente ed all'Aula, oggi ho avuto il piacere di essere stato invitato dalla Commissione Territorio e Ambiente, in questo spirito di collaborazione, siccome c'è il discorso di individuare le quattro isole ecologiche previste dal Piano ho proposto alla Commissione l'individuazione di alcuni luoghi dove potenzialmente poter creare le isole ecologiche. Quindi una potrebbe essere quella del Salato, la seconda al centro si ipotizzava tra, ci sono due ipotesi, nella zona Stadio e/o nella zona di Via Vita, Area Artigianale. In uno di questi tre posti, potrebbe essere la seconda isola ecologica al centro, così come sulla zona nord si ipotizzavano due varie ipotesi che potrebbero essere una sulla SP 21, in un parcheggio sulla SP 21 oppure l'altra, dove avevamo già noi un centro di raccolta della plastica che è vicino al circolo dei ciechi per intenderci. Così come nella zona sud si individuava, eventualmente, nella zona del Signorino e mettere lì un'altra isola ecologica. Questa come ipotesi di discussione per far sì che da parte della Commissione ci possa essere un parere, non vincolante, ma che potrebbe essere utile ai fini dell'individuazione del isole ecologiche per farle partire. Per quanto riguarda il discorso

dell'appalto, comunico all'Aula che il Consiglio Comunale ha approvato un Piano. Il Consiglio Comunale ha emendato il Piano, gli emendamenti approvati del Piano, sono stati considerati alla SRR che in quel momento era titolata per ordinanza della Regione ad espletare gli atti di gara. La SRR tenuto conto del Piano ha fatto gli atti di gara e ha bandito la gara. L'Energetica Ambiente che si è aggiudicata la gara, se le è aggiudicata, perché la gara non era al ribasso, ma era all'offerta economicamente vantaggiosa. Ha proposto un'offerta migliorativa al bando di gara, l'Eureka ha approvato quell'offerta, quell'offerta è vincolante ed è diventata il nuovo Piano, il nuovo contratto che è stato stipulato rispetto all'offerta. Ora le modifiche contrattuali sono previste, perché è disciplinato dal Codice dei Contratti, stiamo attenti a modificare i contratti, perché potrebbe essere, al volte non volendo, non fare magari per errore, non facciamo l'interesse della Città, ma faremo solo l'interesse della ditta. Quindi, io invito a proporre modifiche contrattuali e di andare con i piedi di piombo, perché indubbiamente questo Consiglio Comunale, tutto vuole fare se non che l'interesse della città e non certamente l'interesse delle ditte quando si tratta di contratti. È una materia molto delicata, ma noi siamo persone che guardiamo solo ed unicamente l'interesse della città ed indubbiamente è in ognuno di noi la voglia di poter fare la cosa. Però sempre qui pronti al discorso della DET, Direzione Esecuzione Tecnica, perché la Direzione Tecnica è il RUP che è l'ingegnere Franciamore, dirigente del Servizio Pubblici Locali, il Direttore Tecnico, in quanto RUP, abbiamo un nominato, perché una gara del genere, non avendo le competenze interne, abbiamo fatto una gara per la Direzione dell'esecuzione del contratto. Cioè, un direttore che man mano sta verificando quello che vi siete chiesti voi: che cosa ha messo nell'offerta tecnica ed economica della ditta? Bene, questo che c'è è il vangelo, è il capitolato ormai, perché il Capitolato era quello che era in gara, ma è diventato quell'altro il punto di riferimento e verifica costantemente e puntualmente che quello che è nel verbale è realizzato o meno. Quindi faccio mia la sua richiesta, le trasmetto e le farò avere tutti i verbali che la Direzione Esecuzione e Contratto, man mano, dall'avvio, dalla startup ad oggi, come oggi 20 febbraio è stato fatto un ennesimo verbale, rispetto a consegne e altro. Alcune criticità sono emerse solo perché si è avviato l'appalto. Se non si avviava l'appalto, il servizio, noi non potevamo mai riscontrare, la stessa ditta lo ha verificato perché è partita. In quel momento ha verificato, rispetto alla proposta che vi erano delle criticità, ma lo si poteva fare soltanto se si metteva in opera e ha riscontrato che ha dovuto rivedere le zone, che erano il motivo che in alcune zone della nostra città c'è stato un ritardo o mancata raccolta e quindi nella revisione hanno ripristinato alcune zone, rimpinguando

anche il personale per poter far fronte a delle criticità. Però, se non si partiva le criticità non potevano emergere. Questo lo si fa man mano. Altre criticità, indubbiamente, ci saranno e si correggerà. Io dico semplicemente una cosa, ecco perché sono ottimista...

PRESIDENTE STURIANO

Vice Sindaco mi scusi, siccome non è un punto all'ordine del giorno, le cose sono due: o io non tratto più gli altri punti per cui oggi siamo chiamati ed apriamo un dibattito sulla questione. Perché siamo arrivati alle ore 20:00...

VICE SINDACO LICARI

Io ho finito, perché era l'ultima richiesta di comunicazione che io faccio mia. Consigliere Sinacori chiedo agli Uffici, siccome sono atti pubblici, di trasmettere i verbali. Per dire il Direttore dell'Esecuzione del contratto per norma risponde non all'Assessore, risponde al RUP. Questi sono atti pubblici, lei ha il diritto ad avere i verbali e le trasmetteremo i verbali in modo che lei già può avere contezza di quelle che sono le cose.

PRESIDENTE STURIANO

La cosa importante è capire, quello che abbiamo discusso ed approvato rispetto a quello che si sta mettendo in campo non è la stessa cosa. Siccome non è la stessa cosa, voglio capire, arbitrariamente chi l'ha cambiata e che l'ha voluto modificato, è chiaro. Io non penso che ho approvato un Piano... Io non ho approvato un Piano con sette mastelli. Io non approvato un Piano dove ... (sovrapposizioni di voci)... e divido il rifiuto.

VICE SINDACO LICARI

Presidente non mi sono spiegato. Il Consiglio Comunale approva il Piano. La SRR fa gli atti di gara ed il Capitolato, la ditta fa un'offerta, l'Eureka l'approva. Allora dobbiamo verificare se l'Eureka nell'approvare quell'offerta se è non congrua, quindi ha commesso un errore gravissimo. Perché se l'Eureka ha una proposta, ha un capitolato, approva un'offerta che non è corrispondente agli atti di gara, qua siamo in una situazione gravissima e qualora lo dovessimo verificato va mandato alla Procura.

PRESIDENTE STURIANO

Vice Sindaco, fino ad ieri sera mi sono collegato al Sito dell'Eureka, per essere chiaro, dove c'era un Capitolato Speciale d'Appalto. Il Capitolato Speciale d'Appalto prevede il Piano Rifiuti così come consegnato al Consiglio Comunale. Non sono stati calati gli emendamenti all'interno di quel Piano. Se lei si collega sul Sito, gli emendamenti non sono stati calati in quel Piano, tant'è che quel Piano riporta la data del mese di maggio, quando è stato consegnato

al Consiglio Comunale. Se questa è la basa di appalto, significa che non si tiene conto dei trenta e passa emendamenti fatti dal Consiglio Comunale. Questo è un fatto gravissimo.

VICE SINDACO LICARI

Allora dobbiamo vedere se l'SRR addirittura ha falsificato...

PRESIDENTE STURIANO

Ma io questo non lo so, non lo posso sapere. Io non lo posso sapere. Io ho degli Uffici, su questa cosa hanno lavorato e dovevano lavorare e dovevano conoscere la documentazione.

VICE SINDACO LICARI

Gli emendamenti sono stati trasmessi alla SRR e rispetto a questo ha fatto l'appalto.

PRESIDENTE STURIANO

Vice Sindaco le posso fare una considerazione? Se c'è un Piano e questo è il Piano, presentato dalla ditta ESPER, se ci colleghiamo ed andiamo direttamente sulla SRR c'è il Capitolato del Piano, c'è il Piano.

VICE SINDACO LICARI

Sì.

PRESIDENTE STURIANO

Quel Piano è quello che è stato depositato al Consiglio Comunale. Poi il Consiglio l'ha emendato e modificato. Le modifiche e gli emendamenti del Consiglio Comunale dove sono?

VICE SINDACO LICARI

Negli atti Presidente.

PRESIDENTE STURIANO

Ma dove sono?

VICE SINDACO LICARI

Negli atti di gara ci sono, tra tutti gli atti ed eventualmente credo che il Presidente Accesso agli Atti abbia chiesto anche la documentazione e mi risulta che è stata anche consegnata, ci sono, facevano parte degli atti di gara. Degli atti di gara facevano parte il Piano, gli emendamenti, che sono una parte, la delibera del Consiglio Comunale, tutti gli atti propedeutici. Io non estro nell'aspetto tecnico, perché io sono un politico, quindi la guardo sotto l'aspetto politico. Se lei ha, riscontra... io sono con lei, se lei è Procura, io sono non dietro di lei, ma di fianco a lei e denunciando, io non l'ho riscontrato, ma se lei ha riscontrato che hanno commesso una gravità tale che atti fondamentali di una gara sono stati sottratti o la SRR non ha

tenuto conto degli emendamenti è gravissimo e va denunciato. L'Eureka ha approvato un atto difforme e va denunciata. Se vi sono queste cose, io sono con lei in prima linea a denunciare il tutto.

PRESIDENTE STURIANO

Vice Sindaco mi scusi, ma questa era una fase preventiva, non una fase successiva. Lei questo controllo lo doveva fare a monte prima ancora che andasse in gara, mi deve scusare. Non è che lei oggi a gara fatta, a consegna di gare mi dice se non ho tenuto in considerazione. Questo è un problema preventivo, il Consiglio ha fatto degli emendamenti, avete avuto due anni di tempo per verificare se sono stati calati o non sono stati calati. Sta di fatto che se io voglio vedere l'emendamento numero 30 quale stato io non riesco a vederlo, non lo vedo. C'è una delibera dove sono stati votati gli emendamenti, fino a 35 emendamenti votati, ma nulla c'è sul contenuto di ogni singolo emendamento, non lo vedo né sul Piano che è stato pubblicato, che diventa base di gara. Io fino ad ieri sera glielo posso garantire, ho controllato e verificato più di 700 pagine, perché in questi casi o si fanno lavori meticolosi e si va alla base, passaggio dopo passaggio, step dopo step, diversamente non sappiamo di che cosa parliamo. Infatti la cosa anomala qual è? Se il Consiglio parla di quattro isole ecologiche più due mobili, prima ancora che parte la consegna del servizio la ditta doveva essere nelle condizioni, o il Comune nelle condizioni di consegnare le quattro isole ecologiche più le due mobili. Non è che io gliele posso dare dopo un anno. La responsabilità è del Comune che non ha messo la ditta nelle condizioni di realizzare o è della ditta che non le ha realizzate? Scusate, ci sono passaggi che sono... Le isole ecologiche le abbiamo approvate tre anni fa.

VICE SINDACO LICARI

Io mi sono fermato perché lei giustamente deve avanti con il lavoro. Se dobbiamo fare il dubbio noi siamo pronti a fare il dibattito. Le sto dicendo, Presidente, che gli emendamenti noi li abbiamo trasmessi alla SRR con tutti gli atti, sono stati trasmessi e rispetto a tutti gli atti la SRR ha fatto il Capitolato d'onore, tenendo conto degli emendamenti. Se lei va a vedere l'offerta tecnica che il Presidente tra l'altro ha...

CONSIGLIERE RODRIQUEZ ALDO

Personalmente a noi come Consiglieri e non come Commissione Accesso agli Atti. Come Commissione Accesso agli Atti l'ho richiesta ora e che è diverso, Presidente.

VICE SINDACO LICARI

A prescindere sono atti pubblici, glieli trasmettiamo. Nell'offerta tecnica ci sono le isole ecologiche così come emendate dal Consiglio Comunale.

PRESIDENTE STURIANO

Perfetto. Però dico che le isole ecologiche...

VICE SINDACO LICARI

Le deve fare la ditta. Non è che mancano solo l'isola ecologica, mancano tante altre cose. Nei verbali che noi trasmettiamo al Consigliere Sinacori, la Direzione Esecuzione Contratti vedrà tutte quelle cose che mancano. Adesso la ditta alcune cose le ha fatte ed altre no. Il Direttore Esecuzione Contratti verifica quello fatto e quello non fatto e quindi si applica il contratto con quello che prevede. Io non entro nell'aspetto che non mi compete, perché io rapporti diretti non li voglio avere, io voglio stare a fare la mia parte, non certo che avere interesse a contattare la cosa.

PRESIDENTE STURIANO

Vice Sindaco, la gara è stata fatta nel 2016, oggi siamo nel 2019 sono passati tre anni dalla gara. Due anni di proroghe, due anni e mezzo di proroghe alla ditta. Io voglio capire, non so la responsabilità di chi è, sicuramente sarà della SRR che non ha vigilato, sicuramente sarà di qualcuno. Non è stata aggiudicata ora. La gara è stata fatta nel 2016.

VICE SINDACO LICARI

Quando è stata aggiudicata Presidente? Nel 2016 l'hanno aggiudicata o l'hanno aggiudicata nel 2018?

PRESIDENTE STURIANO

Allora a questo punto vorremmo capire che cosa ha comportato dalla gara, dall'espletamento della gara all'aggiudicazione definitiva perché intercorrono due anni.

VICE SINDACO LICARI

Quello lo deve dire a chi fa la gara e non l'ho fatta io la gara:

PRESIDENTE STURIANO

A qualcuno lo dobbiamo chiedere. Dall'espletamento della gara alla stipula definitiva passano 24 mesi. È giustificabile un percorso di 24 mesi?

VICE SINDACO LICARI

Tra l'altro credo che sia in ambito rifiuti forse un record, perché io credo che vi sono Stazioni Appaltanti che

sui rifiuti, hanno fatto passare anni, quindi siamo tutto sommato veloci.

PRESIDENTE STURIANO

Vice Sindaco il Comune di Salemi, mi sembra che fa parte di questa SRR o sbaglio? Scusate il Comune di Salemi fa parte della SRR, dove fa parte anche il Comune di Marsala o no? Mi spiegate come in sei mesi il Comune di Salemi ha fatto gara ed aggiudicazione, consegna, stipula di contratto e tutto? Non è vecchia, non è vecchia, stia tranquilla che non è vecchia. Stia tranquilla che non è vecchia, comunque anche lì se ci sono responsabilità da parte dell'SRR vogliamo sapere, perché dalla gara, dall'espletamento della gara all'aggiudicazione, alla sottoscrizione del contratto non possono passare due anni e mezzo. Io penso che facciamo parte della stessa SRR comunque non è questo il problema. Collegli Consiglieri per quanto ci riguarda... Vice Sindaco, tranquillo, l'ha aggiudicato anche l'Aimeri, sempre l'Energetica Ambiente.

VICE SINDACO LICARI

L'Energetica Ambiente anche Catania si è aggiudicato.

PRESIDENTE STURIANO

Sta di fatto che a Salemi in sei mesi hanno fatto e l'hanno fatto poco tempo fa.

VICE SINDACO LICARI

È un altro Lotto, non rientra nella SRR2, è SRR1, ATO 1.

PRESIDENTE STURIANO

Comunque non è un problema nostro, il nostro problema è capire se effettivamente tutto quello che ha deciso il Consiglio Comunale è stato fatto, è stato tenuto in considerazione e lo verificheremo in una seduta ad hoc, apposita o in un tavolo tecnico. Collegli Consiglieri relativamente alla richiesta avanzata dall'Amministrazione, ne avevamo parlato già con la parte tecnica, il dottor Angileri dice che tecnicamente anche se il Consiglio già convocato per il 27 dovesse adottare la delibera iscritta al Punto 19 "Anticipazione di liquidità per il pagamento dei debiti fuori Bilancio" non sarebbe nelle condizioni tecnicamente di adempiere a tutti i passaggi successivi per poter completare l'iter entro il 28. Ritengo che sia una motivazione valida quella del dottor Angileri e ritengo che sia a questo punto opportuno e doveroso anche per capire l'entità della delibera che ci viene posta, visto che la Commissione di merito non ha avuto modo oggi di poterla esitare, vista che è già stata inviata il giorno 15, oggi ne abbiamo 20, è da quattro giorni, sabato e domenica nel mezzo, ritengo che ci sia la necessità di un ulteriore approfondimento e passaggio in Commissione anche con i Gruppi Consiliari, quindi

proporrei se siamo tutti d'accordo di aggiungere alla Sessione prevista per il 20 ed il 27, una data per lunedì 25, in modo tale che potremmo trattare la delibera in questione. Qualora dovesse avere esito favorevole, quanto meno l'Ufficio viene messo nelle condizioni di poter materializzare tutti i passaggi successivi. Giovanni Sinacori, potrebbe anche cadere il numero legale, non è un problema solo di approvazione della delibera, mi dice il dottor Angileri che ci sono degli adempimenti. Se stiamo tutti d'accordo, non mi sembra che ci siano opposizioni, il Consiglio Comunale viene aggiornato per un'ulteriore seduta, vista la necessità, le motivazioni e le esigenze di carattere tecnico per un'ulteriore seduta per lunedì 25 febbraio alle ore 16:30. Quindi, alle due sedute del 20 e del 27 aggiungiamo una terza prevista per il 25. Quindi, il 25 alle ore 16:30. Detto questo approfittiamo della presenza del dottore Fazio e chiedo all'Aula di prelevare i due Regolamenti di competenza del dottore Fazio. Uno è "Approvazione nuovo Regolamento per la concessione contributi economici a Associazioni, Enti, Cooperative, Comitati, Centri Studi" e l'altra è la "Modifica all'Articolo 8, ultimo comma, del Regolamento Gestione e uso degli Impianti sportivi di proprietà comunale". Sulla proposta di prelievi dei Punti 5 e 7 si possono esprimere due a favore e due contro. Nessuno chiede d'intervenire, quindi Segretario procediamo con la votazione del Prelievo dei Punti 5 e 7.

Prelievo dei Punti numero 5 e 7 dell'Ordine del Giorno

Il Segretario Comunale procede a votazione per appello nominale, a seguito del quale:

Hanno votato "Sì" n. 24 Consiglieri: Sturiano Vincenzo, Alagna Oreste, Ferreri Calogero, Coppola Flavio, Chianetta Ignazio, Marrone Alfonso, Gerardi Guglielmo Ivan, Meo Agata Federica, Sinacori Giovanni, Rodriguez Mario, Arcara Letizia, Di Girolamo Angelo, Cimiotta Vito, Genna Rosanna, Angileri Francesca, Alagna Walter, Nuccio Daniele, Milazzo Eleonora, Milazzo Giuseppe, Ingrassia Luigia, Piccione Giuseppa Valentina, Galfano Arturo, Licari Linda, Rodriguez Aldo.

Sono assenti n. 6 Consiglieri: Ferrantelli Nicoletta, Vinci Antonio, Cordaro Giuseppe, Coppola Leonardo Alessandro, Gandolfo Michele, Alagna Luana.

PRESIDENTE STURIANO

Sulla proposta di Prelievo dei Punti 5 e 7 prendono parte alla votazione 24 Consiglieri Comunali su 30, quorum richiesto per l'approvazione 13, la proposta viene approvata all'unanimità con 24 voti favorevoli su 24 votanti. Diamo la possibilità al Presidente della Commissione, Ivan Gerar-

di... approfittiamo della presenza del dottor Fazio. Poi se abbiamo tempo potremmo approvare anche il Punto 9 "Regolamento Cimiteriale", quella piccola integrazione e modifica dell'Articolo. Iniziamo con il 5 collega.

Punto numero 5 all'Ordine del Giorno

CONSIGLIERE GERARDI

Grazie Presidente. Innanzitutto per il lavoro di questa Commissione, volevo ringraziare la collega Rosanna Genna e la collega Francesca Angileri che sono stati i promotori e gli iniziatori per modificare quel Regolamento vetusto sui Regolamenti sulle Concessioni dei contributi economici alle Associazioni. E la Commissione ha espresso parere favorevole con degli emendamenti che si allegano. Però avendo avuto un confronto, Presidente, con la parte tecnica e con il dottor Fazio, sulla proposta di questi emendamenti ci sono stati e ci sarebbero delle divergenze. Pertanto da un confronto è opportuno, perché non potrebbero essere calate nella loro naturalezza all'interno di quel Regolamento, io direi, se i componenti della Commissione, della I° Commissione sono favorevoli, di ritirare gli emendamenti presentati e di lasciare il parere favorevole all'approvazione del Regolamento, senza appunto allegare i due Regolamenti, emendamenti di modifica. Leggo brevemente questi emendamenti. Il primo emendamento riguarda l'Articolo 8, nel capoverso in cui dice "le richieste di contributo non vincolanti per l'Amministrazione Comunale devono pervenire al Comune, via Garibaldi numero 1, entro trenta giorni dall'inizio dell'evento o in tempi minori." Noi avevamo proposto di sopprimere la data "Entro trenta giorni dall'inizio dell'evento o in tempi minori" ed aggiungere "Che può essere ridotto fino a quindici giorni". Ma alla fine, diciamo l'Articolo 8 parla che per regola naturale è entrato trenta giorni dall'Evento, comunque il Regolamento già individuava "O in tempi minori, con adeguata motivazione". Alla fine non ha senso andare a ripresentare un emendamento quando già l'Articolo 8 di per sé prevede che i 30 giorni possono essere anche ridotti, se motivati. E poi sempre l'emendamento aggiuntivo all'Articolo 8, in cui diceva che "Nel caso di decadenza del contributo concesso" aggiungere che "Il contributo non può essere concesso in misura superiore alla differenza tra le spese e le entrate risultanti dal preventivo o dalle fatture, pezze giustificative quietanzate e non può comunque essere superiore al 50% dell'ammontare delle spese suddette." L'Articolo 8, diciamo, riprende questo frangente. In ogni caso questo emendamento non poteva essere calato e non si poteva subemendare l'Articolo stesso 8, ma casomai doveva essere aggiunto in un altro articolo. Pertanto già l'Articolo 8 prevedeva che "nel caso di eventi di particolare rilevanza, l'Amministrazione Comunale potrà valutare la possibilità di un'antici-

pazione del contributo nella misura massima del 50% del contributo medesimo, previa presentazione di fideiussione bancaria o assicurativa, fermo restando l'impegno a versare al Comune di Marsala, a semplice richiesta, la somma anticipata nel caso di decadenza del contributo concesso". Quindi questo emendamento aggiuntivo, dell'Articolo 8, non poteva essere calato nello stesso Articolo 8, perché l'Articolo 8 parla di contributi su anticipazione massima di garanzia. Pertanto da un confronto tecnico è emerso che questi emendamenti non essendo possibile calarli in questo Regolamento stesso, io propongo ai componenti della Commissione Affari Generali ed a tutti coloro che hanno sottoscritto questi emendamenti di ritirare gli emendamenti stessi e di approvare il Regolamento per così com'è.

PRESIDENTE STURIANO

Aveva chiesto d'intervenire il collega Giovanni Sinacori.

CONSIGLIERE SINACORI

Innanzitutto Presidente grazie, mi corre l'obbligo di esprimere gratitudine per il lavoro che ha svolto la Commissione o le Commissioni che hanno lavorato su questo Regolamento. Senza esimersi dal dire che speravo, in cuor mio, comunque siamo nella fase in cui è possibile dare un contributo al dibattito, per cui fare anche determinate proposte per poter decidere con ampio spettro, mi dispiaceva, comunque, dicevo capire che oggettivamente abbiamo provato, si è provato a cambiare qualche cosa rispetto a quella che è la situazione che vige, che sottostà alla concessione dei contributi per i soggetti indicati, l'altra volta parlando con il Presidente Gerardi dicevo e mi auguro che si fosse posto in essere uno scatto ancora più lungo rispetto a quello che c'è stato. Io immaginavo Presidente, così come state diverse le questioni e le volte che è stato detto che un ruolo centrale nella programmazione ce l'ha il Consiglio Comunale e quindi per essa la Commissione preposta, immaginavo che nel mese di febbraio - marzo in sede di approvazione del Bilancio di Previsione dell'Ente fosse destinato un Capitolo preciso sul quale lavorare e chiedere entro l'anno precedente, rispetto alla programmazione tutte le proposte da parte di questi Enti, di queste parrocchie, di queste Associazioni per avere oggettivamente una possibilità di programmazione. Quindi io pensavo: non deve decidere poi solo ed esclusivamente l'Assessore o il Sindaco o la Giunta che tecnicamente debbono decidere per Legge, ma che ci fosse una vera programmazione rispetto ai contributi da dare perché la città vuole un certo tipo di programmazione e di spettacoli. Siccome tutto non può essere professionistico, è necessario che noi andiamo ad attenzionare chi con il loro tempo e la loro arte dedicano, non per mestiere ma in maniera volontaria, riuscendo a fare ottimi prodotti, il loro tempo libero dicevo alla formazione di

questi spettacoli, pensavo che dovessero essere premiati non solo perché sono meritevoli in quanto amici di... ma proprio per un lavoro di programmazione. Perché ormai ci siamo accorti che il metodo che è stato seguito, insomma quello di un utilizzo di fine anno, di un fondo di riserva, per esempio, che va a premiare delle attività svolte per diversi settori da parte di diverse associazioni o, comunque, in alcuni momenti particolari quale la Settimana Garibaldina o quale l'Estate si va ad intervenire in una determinata maniera. Io invece pensavo, proprio per avere la programmazione di tutte le iniziative dell'anno di poter dire: attenzione non sarà più così, così com'è stato fino ad adesso, ma faremo una richiesta entro il mese di marzo, voi portate tutti i progetti che avete e che volete realizzare, li esamineremo, avranno tutti una loro capienza, il Capitolo è questo, dobbiamo muoverci su questo tipo di percorso. Per cui alcune questioni che leggo nel Regolamento, signor Presidente, ripeto ha una filosofia diversa la mia, pur vedendo un certo sforzo che vuole premiare la pubblicità della Città in posti diversi o che vuole premiare alcune compagnie di altri posti che vengono qua a fare gli spettacoli sono un po' diversi rispetto a quello che io pensavo. Cioè, in questo Regolamento i contributi per le Associazioni, per gli Enti, per i Comitati, per gli Enti Studi e per le Parrocchie debbono avere un trattamento a parte, non possono essere messe insieme con chi, per esempio, porta il nome di Marsala in un posto diverso rispetto a Marsala, ma che comunque porta il nostro nome e dev'essere premiato con un'altra iniziativa. A parte le titubanze o comunque le questioni tecniche che il Presidente Gerardi ha spiegato particolarmente, gradirei che il dottore Fazio che è il Dirigente del Settore, ci parlasse tecnicamente di questo Regolamento, mi chiarisse qual è la ratio per cui è stato cercato di... per la quale si è arrivati a questa proposta. Potremmo intervenire se su alcuni punti fondamentali siamo d'accordo rispetto ad alcune questioni che ho sollevato signor Presidente. Desideravo un approfondimento di carattere tecnico, fermo restando che il lavoro svolto dalla Commissione Affari Generali è un lavoro che va premiato e che va sottolineato per il metodo e per l'applicazione fatta.

PRESIDENTE STURIANO

Dottore Fazio se vuole può replicare.

DIRIGENTE - DOTTOR FAZIO

Su quanto proposto dal Consigliere Sinacori, intanto va detto in maniera preliminare che qui parliamo di contributi straordinari, per eventi straordinari, perché la programmazione di cui parla il Consigliere Sinacori c'è, perché il Regolamento prevede come data di programmazione per l'intero anno il 28 febbraio di ogni Esercizio Finanziario, quindi di ogni anno. Però, qui non parliamo di contributi ordi-

nari, bensì di contributi straordinari, quindi legati a singoli eventi, dove non ci può essere una programmazione a gennaio o a febbraio per un evento che, diciamo, da un soggetto, Comitato, Associazione o chicchessia, venga programmato per ottobre, novembre, dicembre o estate, è poco opportuno inserire una data e diventa un paletto fermo alla programmazione. Secondo: Tuttavia pur volendo creare, diciamo, un termine ultimo per la presentazione di proposte che attengono ad iniziative di natura straordinaria, c'è l'altro aspetto. Noi non abbiamo in atto alcun stanziamento, per cui non possiamo dire attraverso un avviso pubblico "Presentate i progetti, perché l'Amministrazione dispone di 100.000,00 euro, di 10.000,00 o di 1.000,00 euro per poter programmare". Noi abbiamo zero in atto. Quindi, si confida nella possibilità di addivenire, di avere un budget finanziario, nonché le proposte da parte di soggetti che a questo punto collaborano con l'Amministrazione, per rendere più armonioso il territorio e quindi stabilire un limite epocale ultimo sarebbe, diciamo, poco conducibile, almeno al momento, laddove non abbiamo nemmeno una quantificazione economica di importi che possiamo anticipare per ogni soggetto. Il Consigliere Gerardi è stato chiaro nella motivazione degli emendamenti proposta. Ha voluto stamattina un confronto con me e praticamente ho detto che intanto la stesura non era chiara del Regolamento, cioè dell'emendamento, nel senso che l'emendamento parla e riferiva "Cassare", cioè sopprime gli emendamenti e poi aggiungere "Tale termine può essere svolte fino a 15 giorni". Mi pare incompleto. Ma qual è la base? Mancava la base. Quindi se noi leggiamo la stesura dell'Articolo così com'era stato configurato già in precedenza, quindi leggo testualmente e si dice: "Le richieste di contributo non vincolanti per l'Amministrazione Comunale devono pervenire al Comune di Marsala, in via Garibaldi numero 1, entro giorni trenta dall'inizio dell'evento". Quindi, i 15 giorni a che cos'era riferito? Non si sa. Poi comunque continuavo nella stesura, per altro concordato anche in Commissione "O in termini minori", quindi il termine dei 30 giorni poteva ed è riducibile, "O in tempi minori con l'adeguata motivazione". Quindi può essere anche richiesto un contributo, anche otto giorni prima dell'evento, perché c'è una motivazione dalla quale si evince che non sono possibili gli spettacoli prima di 30 giorni. Quindi, o 30 o 15 che cambia? A prescindere che io non potevo mettere un parere tecnico né contrario, né favorevole, lo dovevo semmai ritornare al mittente per dire "Mi chiarisca questo concetto". Per quanto riguarda l'altro emendamento la dizione era questa "Il contributo non può essere concesso in misura superiore la differenza tra le spese e le entrate risultante da preventivo". Ma che significa? Perché noi abbiamo dato mai contributi che vanno al di fuori del pareggio della spesa legata al singolo evento? Non abbiamo dato mai. Non si possono dare contribu-

ti per lasciare comunque nelle casse del soggetto organizzatore. Quindi, il contributo va a rimpinguare quello che è la differenza tra la spesa e l'entrata. Poi in ogni caso quest'emendamento veniva proposto per essere modificato all'interno di un altro articolo che parlava solo del caso di anticipazione di un contributo e lo leggo.

PRESIDENTE STURIANO

Dottore Fazio mi scusi, se gli emendamenti sono stati ritirati non discutiamo più degli emendamenti, non ha senso. Penso che il Presidente della Commissione Gerardi ha detto già apertamente che non ha senso gli emendamenti.

DIRIGENTE - DOTTOR FAZIO

Volevo giustificare, perché non potevo esprimere un parere né positivo o né negativo.

PRESIDENTE STURIANO

Assolutamente. Il problema era rispetto alle valutazioni fatte dal collega Sinacori può replicare.

CONSIGLIERE SINACORI

No, non replicare, desideravo chiarire, perché il dottore Fazio è stato chiaro. Ma il presente Regolamento ha per oggetto all'Articolo 1: Stabilisce i criteri, le modalità e le procedure per l'attribuzione e liquidazione di contributi economici ad associazioni, Enti e Cooperative, sia ordinari che straordinari, dottore Fazio. L'Articolo 7 per gli ordinari e l'Articolo 8 per gli straordinari. Un attimo solo Dottor Fazio, non ho finito, mi pare chiaro che dobbiamo inquadrare tutta la questione, non si tratta solo degli straordinari, noi parliamo di contributi ordinari e di contributi straordinari. Quindi, quanto dicevo io era un ragionamento di carattere generale, perché i contributi ordinari sono quelli che noi diamo rispetto all'ordinarietà. Presidente Sturiano è bello sentire che i principi sui quali si basa sono quell'Articolo 118 della Costituzione della sussidiarietà, io sono d'accordissimo, però che cosa vuol dire dottor Fazio, che noi dobbiamo essere sussidiari alla incapacità economica di tutti di fare la propria azione?

DIRIGENTE - DOTTOR FAZIO

Sussidiari perché?

CONSIGLIERE SINACORI

Sussidiari perché vanno, attenzione, perché io posso essere un'Associazione, posso fare un progetto di 100.000,00 euro secondo il principio di sussidiarietà ce ne ho dieci, novanta me li dà il Comune. Attenzione dico... noi dobbiamo sempre avere le idee chiare su questa questione perché sono principi importanti per quanto riguarda questa faccenda. Poi per quanto riguarda i destinatari possono beneficiare

tutti i soggetti che operano nell'ambito delle attività socioculturali del tempo libero, del turismo e dello spettacolo. L'altra questione sulla quale volevo concentrarmi è che possono essere attribuiti i contributi per iniziative che si svolgono al di fuori ... Associazioni, Enti, Cooperative, Comitati, Centri Studi e soggetti simili con sedi in altri Comuni, purché la realizzazione delle iniziative proposte avvenga nel territorio marsalese. È l'Articolo 4, Presidente Gerardi. Presidente Sturiano possono beneficiare di contributi tutti i soggetti senza scopo di lucro che operano nell'ambito delle attività Socioculturali, del tempo libero, nel turismo, nello spettacolo e nello specifico: Associazioni, Enti, Cooperative, Comitati, Centri Studi, Parrocchie e soggetti simili operanti nel territorio comunale. Operanti nel territorio comunale. Per essere chiari anche l'UNICEF opera nel territorio Comunale. "Associazioni, Enti, Cooperative, Comitati, Centri Studi, Parrocchie e soggetti simili con sede in altri Comuni, purché la realizzazione delle iniziative proposte avvengano nel territorio marsalese". Io non lo so, è un argomento di dibattito, penso che vada approfondito questo, dobbiamo capire dove vuole andare in Consiglio Comunale. Desideriamo fare una programmazione, dare un contributo a chi della nostra città si impegna, lavora e con il tempo libero e con la professionalità produce un certo prodotto oppure desideriamo aprire ad altri? Quest'interrogativo me lo sono posto e lo sto ponendo al Consiglio Comunale. È una scelta, per carità, può darsi che la mia non sia giusta, la mia visione sia sbagliata. Bisognerebbe... (intervento fuori microfono)... Presidente lei ha ragione.

PRESIDENTE STURIANO

Consigliere Sinacori avete ragione. Non posso collegare che è un Regolamento che è da 14 mesi all'attenzione del Consiglio Comunale, dopo 14 mesi abbiamo rinviato la prima volta, la seconda volta, la terza volta, la quarta volta la trattazione, gli approfondimenti..

CONSIGLIERE SINACORI

Ho finito Presidente.

PRESIDENTE STURIANO

Se ci sono aspetti legittimi, collega Sinacori, io sono d'accordo...

CONSIGLIERE SINACORI

Ho finito grazie Presidente.

PRESIDENTE STURIANO

Che il collega Sinacori solleva una questione a me sta bene. Ma che altri colleghi componenti, componenti della

stessa Commissione cadano dalle nuvole, come se questo Regolamento sia arrivato stamattina, onestamente..

CONSIGLIERE SINACORI

Io le chiedo scusa se reintervengo.

PRESIDENTE STURIANO

No, assolutamente.

CONSIGLIERE SINACORI

Su questa questione, su questa questione eravamo rimasti intesi, eravamo rimasti intesi, che avremmo dovuto attivare un coordinamento, purtroppo per mia, mi assumo la mia responsabilità.

PRESIDENTE STURIANO

Consigliere Sinacori..

CONSIGLIERE SINACORI

Mi scusi Presidente e completo, io non faccio parte della Commissione Affari Generali ma comunque avrei potuto chiedere lo stesso, avrei potuto chiedere lo stesso di rivederlo secondo alcuni dubbi. Io capisco che sono andato oltre il tempo utile.

PRESIDENTE STURIANO

Consigliere Sinacori non è così. Noi i contributi li dobbiamo dare ai Regolamenti. A me non preoccupa se soprassediamo da qui a lunedì e ci prendiamo 24 ore, 48 ore per poter migliorare e presentare un emendamento, non so se mi spiego. Il mio sfogo era uno sfogo riferito a chi da 14 mesi ha avuto modo di approfondirlo in Commissione, da 14 mesi è all'attenzione del Consiglio Comunale e cade dalle nuvole come se non conosce il Regolamento. Non so se mi spiego. Non sto dicendo che dev'essere approvato stasera, per carità, ma se lo stiamo incardinando e lo stiamo trattando, l'abbiamo incardinato e lo abbiamo trattato perché ritengo che ormai, dopo 14 mesi di attenzione i tempi sono maturi per poterlo licenziare. Licenziare significa, io concordo, condiviso altre la ringrazio per avere fatto delle osservazioni legittime, però dico che prendiamoci 24 ore - 48 ore, giusto, oggi è mercoledì, lì abbiamo un'ulteriore seduta, il punto è incardinato, se è necessario formalizzate qualche emendamento, acquisiamo subito i pareri. Lunedì in continuazione votiamo direttamente il Regolamento, non lo possiamo più. Per me, se siamo tutti d'accordo sospendo la trattazione di questo Punto, se ritenete di incardinare il Punto 7 lo incardiniamo, se ritenete. Se non ritenete, sono stati prelevati tutti e due i punti. Partiamo dal Punto 5 e continuiamo con il Punto 7 lunedì, non so se va bene. Allora, se siamo tutti d'accordo io do la parola alla collega Genna.

CONSIGLIERE GENNA

Grazie Presidente. Intanto io non faccio parte della Commissione, però ringrazio il Presidente della Commissione, il Presidente Gerardi per aver attenzionato un Regolamento che porta come data il 1986, quello vecchio, 1992, mi correggo, che meritava l'attenzione anche da parte nostra per disciplinare al meglio quello che può essere oggi la concessione di un contributo di un'attività che può essere di promozione della nostra città. Era importante valutare il cambiamento, Presidente, e riportare un pochettino quello che è l'oggetto dell'attività culturale della Città anche alla Commissione che domani deve programmare in sinergia con l'Amministrazione quella che è l'attività che si deve svolgere nella propria città. Non si può permettere un'Amministrazione come quella che oggi abbiamo in Aula, come quella che oggi abbiamo all'interno di questa città di programmare il Carnevale e la Commissione, la Presidente Delle Attività Culturali non sapere nulla. Avere un semplice invito su whatsapp di dire: "Oggi facciamo l'inaugurazione del Carnevale" ma di che cosa stiamo parlando. Stiamo qua per fare la forma? Non credo. Ognuno di noi ha un'identità politica e merita rispetto per come lo dà l'Amministrazione. Quindi ritengo che questo Regolamento va rivisto in toto, sono d'accordo con il collega e l'attenzionammo in modo particolare per fare ritornare la politica anche all'interno delle Aula della Commissione. Grazie Presidente.

PRESIDENTE STURIANO

La delibera chi ce l'ha. Quanto meno la bozza della delibera, volevo verificare alcune cose. Aveva chiesto d'intervenire la collega Arcara e ne ha la facoltà.

CONSIGLIERA ARCARA

Grazie Presidente. Io faccio parte della Commissione. Presidente io voglio replicare alle sue dichiarazioni, quando lei dice "Dopo 14 mesi che il Regolamento si trova in Commissione è arrivato in Aula e mi sorprende che alcuni componenti...", allora Presidente che senso ha venire a dibattere il Regolamento se non quello di chiarire ulteriormente, approfondire alcune tematiche. Per esempio relativamente discorso di concedere concessioni ad associazioni al di fuori del territorio, io ad esempio ero contraria, mi ricordo che in Commissione avevo espresso la mia contrarietà, Comunque sia. Allora Presidente il mio intervento è finalizzato a questo, voglio semplicemente un po' far notare al Dirigente Fazio, sia che trattasi di contributi ordinari o straordinari, una programmazione occorre, è necessaria. Come dicevano i Consiglieri, appunto, Rosanna Genna e Sinacori, per l'uno e per l'altro caso. Perché se si ha un'idea di cultura di questa città ecco la programmazione ed ecco i

contributi entrano in questo contenitore, in questa idea. È l'idea che deve camminare, che deve dirigere i contributi e non al contrario, che viene un'associazione che magari ha un'idea per i fatti suoi ed il Comune "Mi piace, chiamola" dove? Quindi, Presidente mi scusi, io dico come mai nella discussione di un Regolamento di tal genere manca l'Assessore alla Cultura. È diventata necessaria la sua presenza, imprescindibile oserei dire. Quando parliamo di contributi dati alle Associazioni Culturali, ecco la programmazione ed ecco l'idea di cultura che si ha di questa città, che non c'è. Glielo posso garantire. Ancora voglio dimostrare il mio sdegno per non aver saputo "Il giorno del Ricordo" il 10 febbraio, intanto rinviata la commemorazione è stata rinviata di due giorni, lasciamo perdere, va bene, motivi tecnici - organizzativi, non aver saputo proiettare nelle sale cinematografie "Red- Land". Tutti i Comuni italiani lo stanno facendo perché è un film dedicato a Norma Cossetto, ripeto, non siamo stati capaci di trovare il film, il DVD, quello che è. Lo si poteva scaricare tranquillamente. Presidente io questo sento di dire e le ricordo una cosa, mi dispiace non essere intervenuta nella fase delle comunicazioni, ho chiesto un Consiglio Comunale Aperto su IPAB Giovanni XXIII° è stato nominato il Commissario, quindi ritengo che siamo anche nelle condizioni di invitare il Commissario in Aula e finalmente potere avviare un serio dibattito su questa struttura e vedere che cosa si intende fare. Grazie Presidente.

DIRIGENTE - DOTTOR FAZIO

La Consigliera Arcara ha detto una cosa che...

PRESIDENTE STURIANO

Dottore Fazio, Prego.

DIRIGENTE - DOTTOR FAZIO

Che va puntualizzato. Il film che mi è stato richiesto di trovare nel mercato, nel reperire nel mercato, era "Rosso Istria". Io ho fatto riferimento a tutte le Case Cinematografiche. Bene quel film è uscito per la prima volta, per la prima volta, nelle Sale cinematografiche il 5 febbraio, quindi non si poteva in nessun modo avere nel mercato libero...

CONSIGLIERE ARCARA

Nel novembre del 2018 già era uscito.

DIRIGENTE - DOTTOR FAZIO

Queste sono le informazioni che mi hanno dato. Mi sono rivolto a Palermo, a Catania, a Marsala. Mi sono rivolto a soggetti che non erano aggiornati.

PRESIDENTE STURIANO

Colleghi Consiglieri rinnovo l'aggiornamento dei lavori per lunedì 25 alle ore 16:30. Detto questo così come da dibattito e da discussione ritengo che sul Punto 5 c'è la necessità di approfondire con la predisposizione di qualche emendamento migliorativo, abbiamo i tempi fino a lunedì mattina per poter presentare gli emendamenti, in modo tale che lunedì pomeriggio nell'ulteriore seduta di Consiglio Comunale possiamo tranquillamente liquidare il Punto 5 ed a seguire poi passiamo al Punto 7. Se devono presentare e formalizzare degli emendamenti migliorativi lunedì, dottore Fazio i pareri sicuramente li acquisiamo, poi possiamo tranquillamente mettere in votazione la proposta deliberativa. Colleghi Consiglieri vista l'ora tarda aggiorniamo i lavori a lunedì 25 febbraio al ore 16:30, una buona serata a tutti, i lavori sono sciolti.